
Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet

www.heimpalkorhaz.hu

SARS-CoV-19 elleni oltás
utáni szerológiai eredmények
IBD-s gyermekekben
Müller Katalin Eszter1 , Dohos Dóra1, 2, Gombos Eszter1, Szabó András1, Szentannay Judit1, Párniczky Andrea1, 2, 3, Rimanóczy Éva1, Karoliny Anna1

1. Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet, Budapest   2. Transzlációs Medicina Intézet, ÁOK, PTE, Pécs   3. Transzlációs Medicina Központ, Semmelweis Egyetem, Budapest

BEVEzEtéS Az IBD-s betegek oltásra adott válasza aktív betegség, illetve az alkalmazott kezelés következtében alacsonyabb 
lehet. A válaszkészség eltérhet attól függően, hogy milyen kórokozó ellen, milyen vakcinával történik az immunizáció. 

Cél Vizsgálatunk célja az volt, hogy kövessük a gondozott IBD-s betegeink szerológiai válaszát SARS-CoV-19 elleni oltás után.

MóDSzEREK A centrumunkban gondozott olyan IBD-s gyermekeket vontuk be a prospektív obszervációs vizsgálatba, akik 
SARS-CoV-19 ellen Comirnaty vakcinát kaptak, és beleegyeztek a soron kívüli vérvételekbe. Vérvétel az oltás beadása előtt, a második oltás után 
14 nappal, 2 hónappal és 5 hónappal történt. Az első vérmintából nukleokapszid és spike protein elleni antitest (IgG) meghatározás, a későbbi 
mintákból spike protein ellenes antitest (IgG) meghatározás történt. Az Elecsys® Anti-SARS-CoV-2 S cut-off értéke 0,8 IU/ml.

EREDMényEK Összesen 24 gyermeket vontunk be a vizsgálatba (10 fiú; 15 Crohn-beteg, 8 colitis ulcerosás és 1 IBD-U; 
átlagéletkor 15,6 év). Az első oltás idején 23-an klinikai remisszióban voltak, egy Crohn-betegnél enyhe klinikai aktivitás volt. A 24 gyermek közül 
ketten nem kaptak immunszuppresszív kezelést, hárman kombinált kezelést kaptak, 10 gyermek azatioprin monoterápiában, illetve 9 anti-TNF 
kezelésben részesült. 
A bevont betegek közül 12 (50%) esett át SARS-CoV-19 fertőzésen az anamnézis alapján. Az oltás idején a nukleokapszid antitest pozitivitását
6 (25%) gyermeknél tapasztaltuk, és további 5-nél (21%) volt kétes az eredmény. A második oltás után két héttel 21 gyermek közül 20-nak 
(95%) spike protein ellenes antitest szintje 250 IU/l feletti tartományban volt, egy gyermeknél nem láttunk antitest szint emelkedést. Két 
hónappal a második oltás után a kontroll vérvételnél minden gyermeknél kialakult a szerokonverzió. A harmadik, oltási utáni vérvételnél 
továbbra is 58%-ban  (11/17) 250 IU/l feletti tartományban volt az antitest szint, azonban hat gyermeknél ez csökkent (96-192 IU/ml). Az ol-
tásokat követően, az 5 hónapos vérvétel előtt egy gyermeknek volt igazolt COVID-19 infekciója. Az oltásokat követően súlyos mellékhatást 
egy gyermeknél sem észleltünk, enyhe mellékhatásokról (lokális tünetek, subfebrilitás, fáradékonyság) a gyerekek 54%-a számolt be. 

KöVEtKEztEtéS Az IBD-s gyermekeknél a két oltás után kielégítő választ látunk, azonban fél évvel később csökkeni 
kezdett az ellenanyag szint, mely az emlékeztető oltás szükségességére hívja fel a figyelmet. 
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Szerokonvezió aránya: az anti-SARS-CoV-2 S IgG szint 0,8 IU/ml felett 
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